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 AUF DER WAAGE

Jede Waage ist im Gleichgewicht. Beide Seiten sind immer
gleich schwer.

Einfihrung
Sprechanlass
(Anleltung)

Lernhilfe

(Lésungsvorschlag) 0000 (xxxx)

15
1.15 =14 + 22 12 = —2
18 =12+ 2 17 = Aufgaben 5 _ 2
19= 8+ 2?2 14= (Minimalziel) |43 — 2
16 = 9+ ? 13 = 14 — 7




Die Auftragsfelder

handeln,
schneiden,
kleben usw.

legen

rechnen

legen,
zeichnen,
rechnen

Tabelle

zeichnen

besprechen

ordnen

bauen,
stecken usw.

zeichnen,
ausmalen

Eintrag ins Heft

zahlen

Frage
beantworten

vergleichen

im Kopf
rechnen



WENIGER ALS ZEHN
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KOPFRECHNEN -

4+353=7

Es gibt verschiedene Méglichkeiten, diese Aufgabe zu I6sen. Hier zahlen
wir zuerst die Zehner, dann die Einer zusammen.

Wir brauchen drei Schritte:

1 Zehner und Zehner 30 4+ 50 = 80
p. Einer und Einer 4 + 3 = 7
3 Zehner und Einer 80 <+ 7 = 87
Beispiele:
18+61= — 10+60 =70 - 8+1 =9 — 70+9 = 79

62+27= — 60+20 =80 — 2+7
45+43= — 40+40 =80 — 5+3

14 + 62 =76 25 + 51 =76 32 + 47
41 + 16 =57 53 + 26 =79 60 + 39
15 + 82 =97 27 + 62 =89 36 + 32
42 + 35 =77 58 + 31 =89 61 + 28
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